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1ª Questão - Assinale a alternativa em que o elemento 

mórfico em destaque está corretamente analisado. 

a) gas(ô)metro (ô) - vogal temática 

b) vend(e)ste (-e-) - vogal de ligação 

c) menin(a) (-a) desinência nominal de gênero 

d) ama(sse)m (-sse-) - desinência número-pessoal 

e) cantaríe(is) (- is) - desinência modo-temporal 

 

2ª Questão - Relacione as colunas e assinale a 

alternativa correspondente: 

( 1 ) Vogal temática 

( 2 ) Vogal de ligação 

( 3 ) Desinência de gênero 

( 4 ) Desinência modo-temporal 

(   ) inset-i-cida 

(   ) levit-a-ção 

(   ) faç-a-mos 

(   ) governant-a 

a. 1 - 2 - 3 - 4 

b. 2 - 1 - 4 - 3 

c. 2 - 4 - 1 - 3 

d. 4 - 3 - 2 - 1 

e. 3 - 4 - 1 - 2 

 

3ª Questão - Observe a estrutura das palavras abaixo: 

e assinale a alternativa correta: 

En - grax - ate 

Em - pobr - ecer 

Des - anima – dor 

a. O 2º morfema das três palavras é denominado 

radical. 

b. Nas três palavras os três morfemas são 

imprescindíveis para a existência de significado. 

c. Em uma das palavras tem-se a sequência: 

prefixo, tema e sufixo. 

d. O último morfema da última palavra é um sufixo 

formador de verbo. 

e. Em uma das palavras tem-se a sequência : 

radical,vogal temática, sufixo. 

 

4ª Questão - Assinale a alternativa em que o elemento 

mórfico em destaque está corretamente analisado. 

a) belez(a) (-a) desinência nominal de gênero 

b) come(i)s (-i-) - vogal de ligação 

c) frut(í)fero (í) - vogal temática 

d) amá(sse)mos (-sse-) - desinência modo-temporal 

e) ve(ría)mos (ría) - desinência número-pessoal 

 

5ª Questão - Reescreva os morfemas das palavras, 

segundo a indicação correspondente: 

*. RECONCILIAVAM 

a. prefixo................................................. 

b. radical ................................................ 

c. tema ................................................... 

d. desinência modo-temporal ................. 

 

*. TRANSFORMAREMOS 

a. prefixo .................................................. 

b. radical .................................................. 

c. vogal temática ...................................... 

d. desinência número-pessoal ................. 

 

6ª Questão. Enumere a segunda coluna de acordo com 

a primeira e assinale a sequência obtida: 

( 1 ) Modo indicativo 

( 2 ) Modo subjuntivo 

( 3 ) Modo imperativo 

(    ) É o modo da dúvida, reflete um fato provável 

(    ) É o modo da certeza, reflete um fato concreto 

(    ) É o modo que exprime ordem ou pedido. 

(    ) É o modo que não apresenta a 1ª pessoa do 

singular. 

a. 1 - 2 - 3 - 2 

b. 2 - 1 - 3 - 3 

c. 2 - 1 - 1 - 3 

d. 3 - 3 - 2 - 1 

e. 3 - 1 - 1 - 2 
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7ª Questão - "Assim eu quereria a minha última 

crônica: que fosse pura como este sorriso." 

(Fernando Sabino) 

Assinale a série em que estão devidamente 

classificadas as formas verbais em destaque: 

a) futuro do pretérito do indicativo, presente do 

subjuntivo 

b) pretérito mais-que-perfeito do indicativo, pretérito 

imperfeito do subjuntivo 

c) pretérito imperfeito do indicativo, presente do 

subjuntivo 

d) futuro do pretérito do indicativo, pretérito 

imperfeito do subjuntivo 

e) pretérito perfeito do indicativo, futuro do pretérito 

do indicativo. 

 

8ª Questão - Assinale a alternativa que completa 

corretamente a frase abaixo. Observe que na primeira 

lacuna a forma verbal é do imperativo afirmativo e, na 

segunda, a forma verbal é do imperativo negativo. 

Além disso, note que é a forma verbal “Vencerás” que 

determina a pessoa gramatical a ser usada nas duas 

formas do imperativo. 

“ ___________, não ___________ e vencerás” 

 

a) lute – desista; 

b) lutai – desisti; 

c) luta – desistas; 

d) lutas – desiste; 

e) lutai – desista. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

9ª Questão - Em relação ao estudo dos morfemas, 

assinale a alternativa correta: 

a. O verbo SUBMETEMOS apresenta desinência 

modo-temporal. 

b. O verbo FALARÁS apresenta os quatro morfemas 

estruturais do verbo (radical,vogal temática, desinência 

modo-temporal e desinência número-pessoal ) 

c. O verbo DAMOS pode ser classificado tanto no 

presente quanto no pretérito perfeito do indicativo 

d. O verbo FALARÁS está no futuro, pois a desinência 

modo-temporal "LA" indica este fenômeno. 

e. O verbo DIVIDIMOS não apresenta desinência 

número-pessoal. 

 

10ª Questão. Conjugue os verbos nos tempos e modos 

solicitados, conforme a divisão de seus morfemas: 

 

a. comer- futuro de presente do indicativo 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

b) falar – pretérito imperfeito do subjuntivo 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

RADICAL VT DMT DNP 
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GABARITO: 1C - 2B - 3C - 4D - 6B - 7D - 8C - 9B 

 

5. 

*. RECONCILIAVAM 

a. prefixo -  RE 

b. radical -  CONCILI 

c. tema -     CONCILIA 

d. desinência modo-temporal - VA 

 

 

*. TRANSFORMAREMOS 

a. prefixo- TRANS 

b. radical-  FORM 

c. vogal temática- A 

d. desinência número-pessoal- MOS 

 

 

10- a- COMER  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

10- b- FALAR 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

RADICAL VT DMT DNP 

COM E RE I 

COM E RÁ S 

COM E RÁ * 

COM E RE MOS 

COM E RE IS 

COM E RÃ O 

RADICAL VT DMT DNP 

FAL A SSE * 

FAL A SSE S 

FAL A SSE * 

FAL Á SSE MOS 

FAL Á SSE IS 

FAL A SSE M 


